
 

 

Parteneriatul dintre MINISTERUL SĂNĂTĂȚII, SPITALUL MUNICIPAL MOTRU, SPITALUL 

ORĂȘENESC HOREZU, SPITALUL MUNICIPAL COSTACHE NICOLESCU DRĂGĂȘANI, SPITALUL DE 

URGENȚĂ TG. CĂRBUNEȘTI, SPITALUL CLINIC JUDEȚEAN DE URGENȚĂ CRAIOVA, JUDEȚUL 

VÂLCEA, SPITALUL JUDEȚEAN DE URGENȚĂ VÂLCEA, SPITALUL JUDEȚEAN DE URGENȚĂ TG 

JIU, SPITALUL DE PNEUMFTIZIOLOGIE CONSTATIN ANASTASATU și Ministerul Sănătății - 

Unitatea de Management al Proiectului Băncii Mondiale (MS UMPBM) beneficiază de o 

finanțare nerambursabilă pentru proiectul „Asigurarea accesului la servicii de sănătate  

în regim ambulatoriu pentru populația din Regiunea Sud Vest Oltenia prin dotarea cu 

aparatură de înaltă performanță ” cod MY SMIS 322891. 

Titlu Apel: PS/313/PS_P1/OP4/RSO4.5/PS_P1_RSO4.5_A2 - Investiții în infrastructura 

publică a ambulatoriilor sprijinite prin POR 2014-2020 - operațiuni etapizate 

Proiectul este finanțat prin PROGRAMUL SĂNĂTATE 2021-2027, gestionat de Autoritatea de 
Management pentru Programul Sănătate  din cadrul Ministerului Investițiilor și Proiectelor 
Europene 

Obiectiv de politică: O Europă mai socială 

Prioritate: P4 Investiții în infrastructuri spitalicești 
Obiectivul general al proiectului/Scopul proiectului: Creșterea și consolidarea capacității 
pentru screening populațional al cancerului de col uterin prin dotarea unităților sanitare cu 
echipamente, în vederea asigurării accesului la servicii medicale ambulatorii de calitate și 
reducerii inegalităților în ceea ce privește starea de sănătate. 
Obiectivele specifice ale proiectului: 
Dotarea cu echipamente a centrelor de screening; 

Nr. cazuri depistate prin screening si număr cazuri diagnosticate pozitiv, tratate. 
Rezultate așteptate:  

Proiectul, prin intermediul echipamentelor achiziționate de către lider, contribuie la 
identificarea precoce a leziunilor de col uterin, tratarea leziunilor în stadiu incipient și 
creșterea ratei de supraviețuire a femeilor diagnosticate cu cancer de col uterin. 
Screeningul este o metodă de prevenire a cancerului prin depistarea și tratarea anomaliilor 
în stadiu incipient care, netratate, pot evolua către cancer de col uterin. Riscul de cancer 
de col uterin invaziv este redus cu până la 90 % la femeile care participă în mod regulat la 
programe organizate care utilizează unul dintre cele două teste de screening recomandate. 
Cu alte cuvinte, 9 din 10 cazuri de cancer invaziv pot fi prevenite prin screening. 

Screening -ul, activitatea de identificare în sine, nu aduce plus valoare, fără o 
legatură intrinsecă cu accesul în timp util la tratament, motiv pentru care prin proiect se 
propune atât dotarea cu echipamente de diagnostic, cât și cu echipamente dedicate tratării 
cancerului de col uterin. Participarea la programele de screening reduce semnificativ riscul 
de deces prin cancer de col uterin, echipamentele propuse spre a fi achiziționate sprijinind 
în mod direct creșterea accesului femeilor de vârstă eligibilă din Regiunea de Sud-Vest la 
servicii de screening și tratament. 
 



 
Valoarea totala a proiectului: 3.178.491,98 lei. 
Valoarea eligibilă nerambursabilă din Fondul European de Dezvoltare Regională: 
2.701.718,18 lei. 
Contribuție națională: 476.773,80 lei. 
Contract finanțare: 32.669/31.07.2024   
Perioada de implementare a proiectului: 31.07.2024 - 30.08.2026 
Grup țintă: SPITALUL JUDEȚEAN DE URGENȚĂ TG JIU, SPITALUL CLINIC JUDEȚEAN DE 
URGENȚĂ CRAIOVA. 

Rezultate atinse: În intervalul mai-iulie 2025, toate spitalele partenere și beneficiare 

finale, au fost dotate cu  echipamente medicale achiziționate în urma unei licitații 

centralizate organizate de Ministerul Sănătății pentru alte 5 proiecte similare, destinate 

altor regiuni geografice. În luna decembrie 2025 a fost lansată o doua licitație pentru 

achiziționarea de echipamente medicale suplimentare iar în luna mai 2026 se realizează o a 

doua livrare de echipamente. 

Informații de contact: Str. Cristian Popișteanu, nr. 1-3, sector 1, București, 
proiecte@ms.ro; www.ms.ro. 
  

http://www.ms.ro/

